TEST LICENCE B - IL. TRIDA
VRO i DAtUM: eeeeeeecensesssnsesssssens POCEL DO evarene

1) Motoricka jednotka vvjadfuje:

a) pomér pomalych a rychlych svalovych vliken na 1 mm®,

b) poéet svalovych vliken, inervovanych jednim nervovym viaknem
¢) potet nervovych vliken inervujicich jedno vldkno kosterniho svalu

2) Minutovy objem srdeéni tj. objem krve preterpané srdcem za 1 minutu je:

a) souéin srdeni frekvence a systolického objemu, v klidu dosahuje okolo 5 I/min.,
v maximu aZ 30 /min.

b) soutet srdeéni frekvence a systolického objemu, v klidu dosahuje cca 20 I/min.,
v maximu asi 6 I/'min.

¢) podil srdeéni frekvence a systolického objemu, v klidu okolo 5 I/min., v maximu
cca 25-30 I/min.

3) Anaerobni prah odpovida intenzité zatiZzeni:

a) kdy organismus pracuje v podminkich nesetrvalého stavu, je nepfimym
ukazatelem anaerobni kapacity, lze jej vyuZit ke stanoveni individualnich
intenzit zatéZovani a posouzeni stavu trénovanosti

b) intenzité zatizeni, kdy organismus je3té pracuje v podminkich setrvalého stavu,
je nepfimym ukazatelem aerobni kapacity, Ize jej vyuzit k posouzeni stavu
trénovanosti i ke stanoveni individualnich intenzit zat€Zovani

¢) kdy organismus pracuje v podminkich setrvalého stavu, je nepfimym
ukazatelem aerobni kapacity, nezéavisi na Grovni trénovanosti, ale lze jej vyuZit
ke stanoveni individualnich intenzit zatéZovani

4) Metabolicka acidoza vzniki:

a) pfi kratkodobych zatiZenich submaximalni intenztity nebo pFi zatiZenich
prevySujicich intenzitu anaerobniho prahu, souvisi se zvySenou tvorbou laktitu
ve svalu a poklesem pH vnitiniho prostfedi

b) pii dlouhodobych zatiZenich submaximalni intenzity nebo pfi zatiZenich
prevyiujicich intenzitu anaerobniho prahu, souvisi se zvySenou tvorbou laktitu
ve svalu a zvyienim pH vnitiniho prostiedi

¢) pfi kriatkodobych zatiZenich maximdlni intenzity nebo pfi zatiZenich
odpovidajicich intenzité anaerobniho prahu, souvisi s poklesem tvorby laktitu ve
svalu a poklesem pH vnitfniho prostiedi

5) Zvyky jsou:
a) nauina forma chovani

b) schopnost soustifedéni
¢) psychicka dynamika jedince

6) Vasné jsou:

a) kratkodobé silné emocionalni stavy

b) emocionalni stavy mirné intenzity dlouhodobého charakteru
¢) dlouhodobé silné emocionilni stavy



7) Vliv trenéra na chovini je nejvyssi:
a) do 9 let

b) od 9 do 14 let

¢) od 15 do 21 let

8) Pro podini nejlepdiho vikonu v soutéZi je nejpodstatméjsi:
a) mnoZstvi natrénovanych hodin

b) podpora druhych

¢) védomi dobré pfipravenosti

9) Trojhlavy I¥tkovy sval:

a) provadi pouze supinaci nohy
b) posunuje nohu

¢) provadi flexi nohy

d) pouze ohyba bérec

10) Loketni kioub oh¥ba:
a) dvojhlavy sval paZni
b) trojhlavy sval paZni

¢) sval hakopaZni

d) m. pronator quadratus

11) Nitrokloubni tekutinu produkuje:
a) kloubni chrupavka

b) hyalinni chrupavka

¢) synoviilni blanka

d) vazivovi chrupavka

12) Hlavnim vdechovym svalem je:
a) velky prsni sval

b) Sijové svaly

¢) svaly hrtanu

d) branice

13) Prevence rozvoje Soku spocivi:

a) podani antibiotika

b) v piipadé zevniho krviceni jej zastavit
) aktivnim zahfivinim pacienta

14) Pomér umélvch dechii a kompresi hrudniku je:
a) 2:15
b) 1:3
¢)nezileZi na tom

15) Vitaminy rozpusiné v tucich jsou:
a) B-komplex, kyselina listova

b) ¢, kyselina listovi

¢) A.DEK




16) Chladné lazné posunuji pH krve smérem ke:
a) kyselé strané

b) zasadité strané

¢) neexistuje vzajemna souvislost

17) Co je to tiha télesa:
a) tiha télesa je sila, kterou je toto téleso pritahovano K Zemi

b) tiha télesa je sila, kterou je toto téleso pFitahovano ke Slunci
¢) tiha télesa je hmotnost télesa délena tihovym zrychlenim
d) tiha télesa je hmotnost télesa

18) Disk ma hmotnost 0.6 kg, o§tép ma hmotnosti 0.4 kg. Které nadini je k Zemi
pFitahovino vétsi silou (hodnota tihového zrychleni je g=10 m/s"):

a) disk

b) oitép

¢) ani jeden z predméti neni k Zemi pfitahovan Zadnou silou

d) oba piredméty jsou k Zemi pfitahovany stejné velkou silou

19) Jaka je hlavni funkce meziobratlové ploténky z hlediska biomechaniky:
a) piend$i narazy viemi sméry jako kapalina (diky tekutému jadru)

b) tlumi narazy

¢) pieméiiuje razovou silu na netlumené kmitani

d) zpeviiuje patef

20) Vysvétlete,proé se zivodnik po probéhnuti cilem nemiiZe ihned zastavit:

a) pfizastaveni nohou by télo zivodnika setrvavalo v pohybu a zivodnik by
upadl ' '
vpied

b) podle zikona akce a reakce by zivodnik pfi prudkém zastaveni upadl smérem
dozadu (oproti pohybu) a mohl by se zranit

¢) podle principu relativity by pii prudkém zastaveni mél zivodnik nekoneéné
velkou hmotnost

d) p#i prudkém zastaveni by na télo zivodnika pusobila 10x vétsi gravitacni sila a
zavodnik by upadl

21) Co je cilem sportovni vichovy:- popiSte obé &isti charakterizujici cil: (2 body)

22) Adolescence je obdobi véku: (1 bod)

a) 11-13let
b) 15-18 let
¢) 12-161let

23) Jaké jsou zakladni faze motorického uteni- popiSte viechny tfi faze: (3 body)




24) Proces motorického uéeni se tvkad predeviim:(1bod)

a) osvojovdni pohyb. dovednosti
b) osvojovani pohybovych schopnosti
¢) rozvoje ohybovych schopnosti

25) Zakladni parametry zatiZzeni charakterizuje:

a) drubh, sila,doba trvéni a frekvence opakovini podnétu

b) stupeit shody, podobnosti nebo odlinosti daného télesného cviceni
s pohybovym obsahem sportovni specializace

¢) kinematicka, dynamicka a energeticka strinka télesnych cviceni

26) Za zéiklad dlouhodobého tréninkového procesu se pri jeho planovini povaZuje:
a) roéni tréninkovy cyklus — makrocyklus

b) prvni a drub4 etapa pfipravného obdobi

¢) mezocykly a mikrocykly

27) Popiste klasickou intervalovou metodu:
a) doba trvani

b) poéet opakovani

¢) intenzita

d) interval odpoéinku
e) charakter odpotinku

28) Popiite metodu velmi kratkvch intervali:
a) doba trvani

b) podet opakovini

¢) intenzita

d) interval odpotinku

e) charakter odpotinku




